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Vorlage Stadtparlament vom 28. August 2007 Nr. 3427  

Einfache Anfrage 

Einfache Anfrage Christian Hostettler: Wie wird das neu renovierte Rathaus genutzt?; 

Beantwortung 

Am 18. Juni 2007 reichte Christian Hostettler die beiliegende Einfache Anfrage ein. 

Der Stadtrat beantwortet die Einfache Anfrage wie folgt: 

1. Wie viel m2 Nutzfläche hat das Rathaus heute (ohne Parterre und Kellergeschosse)? 

Antwort: Die Nutzflächen im Flachbau des Rathauses betragen 2'874 m2, im Hochbau 

2'851 m2. Die gesamte Nutzfläche beträgt somit 5'725 m2. 

2. Wie viel m2 Nutzfläche werden von der Stadtverwaltung genutzt? (ohne P und K) 

Antwort: Die Stadtverwaltung nutzt die Gesamtfläche im Flachbau und 2'087 m2 im 

Hochbau. 

3. Wie viel m2 Nutzfläche sind an Dritte vermietet? (ohne P und K) 

Antwort: Es sind die beiden Geschosse 4 und 5 mit je 382 m2 Nutzfläche an Dritte ver-

mietet, insgesamt also 764 m2. 

4. Wie viel m2 Nutzfläche sind noch nicht vermietet? (ohne P und K) 

Antwort: Die gesamten an Dritte vermietbaren und nicht von der Stadtverwaltung ge-

nutzten Flächen sind vermietet. 

5. Wie viel Mietzins wird pro m2 und Jahr für die Nutzfläche in Pos. 1 bis 4 im Durch-

schnitt verlangt?  

Antwort: Für die von der Stadtverwaltung genutzten Flächen, also den Flachbau (ausge-

nommen Läden) und den Hochbau mit Ausnahme der Stockwerke 4 und 5 wird kein 

Mietzins berechnet. Fremd vermietet sind, wie erwähnt, die beiden Stockwerke 4 und 

5. Die gesamten Mietzinse betragen rund Fr. 175'000.--. 
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Der Stadtpräsident: 

Scheitlin 

 

 

Im Namen des Stadtrats 

Der Stadtschreiber: 

Linke 

 

 

Beilage: 

Einfache Anfrage vom 15. Juni 2007 

 

 


